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A beteg ember.

III.
Annyi már elvitázhatlan tény, hogy a 

lcgromlottabb kormányzás alatt, kívülről 
és belülről megtámadott török egy perczig 
sem ingadozott, hogy a veszélyek tömkele­
géből, a tőr és háló szorító nyűgeiből mi­
ként. szabadítsa ki kezét-lábát. Bámulatra 
méltó sikerrel vágta szét az öntudatra ébre­
dés pillanatában a szabad cselekvést gátoló 
akadályokat, s mig egyfelől a politikai té­
ren szép, a legpolgáriasultabb nemzetnél 
is tetszésre található reformokat helyezett 
kilátásba, másfelől, csaknem egyedül di- 
csösséggel fizetett vitéz hadaival, leverő 
határozottan a szél rózsa minden irányából 
feléje tóduló ellenséges támadások özönét.

Nem képzelünk Európában oly hatal­
masságot, mely az önmérsékletnek, a béke 
igazi akarásának oly fclremagyarázhatlan 
bizonyságait tudta volna adui, mint a török 
győzelmeinek közepette, midőn zászlói fé­
nyes dicsősséggel ragyognak, midőn vitéz 
fiai a harcz dúló viharai közt győzelemről, 
győzelemre hágnak, Niz.ámjainak ellenáll- 
hatlan rohamait, a béke egy intő szavára 
megállítja, s hagyja futni megrémült ellenét 
üldözés nélkül, s lemondani tud a további 
dicsősségröl, s győzelmeinek kizsákmá­
nyolásáról, hogy megállítsa további omlá­
sát a vérnek, leteszi győzelmes fegyverét, 
egy reményecskóért, halvány reményéért 
egy bekövetkezhető békének.

Ez ideig, e jelzett pontig, a párisi 
szerződést aláirt hatalmak a lcgigaztala- 
nabb elbánásban részesítették e békesze­
rető, senkit nem háborgató nemzetet, mely­
nek népe keleti költői természeténél fogva 
százszorta fogékonyabb a szabadság és 
civilizatióra, mint a lengyelek kivitelével, 
a szlávok szolgaságra termett és abban 
magát egészen otthon találó idomtalan nagy 
tömege.

Vallása tiszta, festett és faragott ké­
pek helyett, a legegyszerűbb muzulmán is 
egy láthatatlan istent imád, ki előtt az ima 
elérkezett órájában földig borul, templom­
ban és azonkívül, ur és szegény, szereti fele 
barátját, és a küszöbén átlépett vendég 
otthonát leli a török hajlékában, kinek egy 
hajszála sem görbül meg, mig a keleti ven- 
dégjogot élvezi.

Igaztalan volt hozzá a világ, és sze­
met hunyt eddig, azon minden népjogot 
lábbal tipró kihívásokra, miket százados 
ellene, nem szűnő egymásutánban ellene 
intézett és intéz mai nap is.

Most azonban úgy látszik, hogy kissé 
fordul a koczka. Bckellctt látni a hatal­
maknak, hogy valamint mindennek, úgy a 
török kormány engedékenységének is hatá­
rának kell egyszer szabatni a muszka kö­
vetelésekkel szemben.

Magok az osmanok is, elmenvén az 
engedékenység legszélső határáig, elérke­
zettnek tartják az időt, midőn a szemtelen­
ségig, a kielégithctlenségig vitt orosz kö­
veteléseknek ketté akarják vágni további 
folyamát.

A fegyverszünet megkötésének ténye 
után, a demárcationális vonal megállapítása 
következik, s e tény végrehajtására az il­
lető hatalmak katona tiszteket küldtek ki, 
s miután a törökök, a dolgok eddigi fo­
lyama elé semmi akadályt nem gördítettek, 
a mint hallatszik a fegyverszünet tarta­
mára megjelölendő határvonal megállapí­

tásánál fognak az oroszok ismét oly köve­
telésekkel előállani, melyek eddig az ideig 
példátlanul állanak a népek életében. Elő­
ször az mondatott, hogy az oroszok a törö­
kök által utóbbi időkben elfoglalt várak és 
erősségek kiürítését fogják követelni. — 
Most azonban még ennél is többet akarnak 
hir szerint, nevezetesen, kívánni fogják a 
szerb terület teljes elhagyását.

Ha idáig kívánják otromba követelé­
seiket fokozni az oroszok, az esetben a 
diplomatiai szóváltásnak vége, beszélni 
fognak a hátultöltők és a Gruppok: mert a 
török kormány már a hatalmak képviselői­
vel, bizalmas utón tudata, hogy e pontnál 
végződik az engedékenység határa.

Hinnünk kell, hogy Európa belátván 
az orosz és török versengő felek közt a 
farkas és bárány történetének ismétlődését, 
megszűnik továbbra is folytatni az orosz 
uszályhordozás dicstelen szerepét s ha 
egyelőre borsózik is háta a törökök vé­
delmének érdekében emelni tekintélyes 
szavát, de bizonynyal elszigetelve hagyja 
az oroszt, nemtelen követeléseivel egye­
temben.

Ha aztán az oroszok mindezek da­
czára is, — mi nagyon valószínű — át 
fogják lépni a Dunát, nem tudunk kép­
zelni, ezen keleti bonyodalmaknak olyan 
fordulatát, hogy Angolország hallgatag 
nézője maradjon, az európai uj térkép 
készítő muszkák garázdálkodásainak, sőt 
a figyelmes szemlélő, eddig is sejthette 
azt, hogy bármit beszéljenek is a diplo­
mata urak a kényelem puha vánkosán a 
világi dolgok folyamáról, de Angolország 
kormánya, a kedélyes társalkodás közben 
a legérdekcltebb pontokra kiküldvén már 
rég hatalmának tengeri szörnyeit, azok 
abban a pillanatban, midőn a legelső ko­
zák török földre teszi lábait hivatalosan, 
pórászaikról elbocsáttatván, jajj lesz an­
nak, a ki az érezbehemák torkából ér­
tesül az enyém és tiedféle kérdés meg­
fejtéséről.

Anglia igen jól tudja, hogy minő 
vér kereng a betegnek hiresztelt ember 
ereiben és teljesen tájékozva van azon 
roppant erőről, mely a török birodalom 
népeiben rejlik. KásZolódik már is és 
miután látja azt, hogy Törökország, a 
legnagyobb önmegtagadással el ment 
azon pontig, melyen túllépni gyalázat 
volna, s miután adott jó tanácsait ez 
ideig meghallgatá és követé, most már a 
kereskedelem politikai kényszerűségen 
kívül, még nagyszerű rokonszenv is já­
rul ahoz, hogy Albion lobogója a keleti 
kérdés megoldásánál a szultán zászlai 
mellett lengedezzék. Ha Anglia az első 
támadások visszavágására százezer szá­
razföldi katonával síkra száll, — mit 
roppant közlekedési eszközeivel három 
hét alatt meg tehet, azon túlra csak er­
szényének megnyitásáról van szó, mert 
Törökország az a beteg ember, pénzlé­
teiének esetében oly imposans ármádiát 
hozhat létre, mely nagyon megingathatja 
a livádiai haragos ember fejének koro­
náját.

Még csak nehány nap szükségelte­
tik, hogy az Orosz tengerpart kiválóbb 
pontjai megerősítve legyenek és, hogy a 
háborúra való készülődés átalán véve 
befejeztessék, mert már a törökországi 
szlávok ismét el vannak árasztva lázitó 
felhívásokkal, fegyverek csempésztetnek

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
A védtelenek.

Elbeszélés.
Irta: Schwarcz Mária Zsófia.

(53-ik folytatás.)
Egy borzasztó fölfedezés.

Midőn Alva s a báró a parillonból eltá­
voztak, ez utóbbinak areza komor s dúlt kiné­
zésű volt; Alva szemeiben még könyek nyo­
mai látszanak.

Szobájába érkezve a báró masától azt a 
tudósítást kapta, hogy az egész grófi család a 
parochiára lön megbiva, s a meghívás az öreg 
gróf, valamint a két fiatal grófnő részéről el is
fogadtatott.

— Hol van Emészt gróf? — kérdé a
báró.

— \ adászaton Grén tanár úrral.
— És Hardisvogt ?
— Az még ma reggel a városba utazott. 
— Jól van ; ha az ebéd ideje eljő, jelen­

tésed, most pedig adj_ rendeletet, hogy kocsim öt 
órakor elő álljon. Én is menni logok a pa­
rochiára.

be és a görögök, Románok is nagyban 
fészkelődnek, és ezek a „dii minoritái 
gentium", ük csak azt várják, hogy az 
északi komendáns mikor iiti meg a nagy 
dobot, hogy annak hangjánál meüvetánczra 
kerekedjenek.

A görögökről ugyan bátran fel le­
het tenni, hogy ha a muszkák felé ka­
csintgattak is ez ideig, de ha Angliát 
Törökország mellett síkra kelni látják, 
azonnal felcsapnak török barátnak, és 
nem fogják felidézni magukra Anglia ha­
ragját, mely már eddig is figyelmezteti 
jóakarókig, hogy kötve higyjen a ko­
mának.

És ebben a kutya lakziban vajon 
tánczolunk-e mi, vagy tánczoltatunk ? ezen 
kérdés körül majd koczkáztassunk egy 
pár igénytelen szót.

— Az orosz hadi készülődésekről a „W. 
Abendpost • pétervári levelezője újabb részlete­
ket közöl. Levelező szerint háború esetén az 
orosz kormánynak lesz pénze elég. Azon hírre, 
hogy 100 milliomos kölcsön fog kiíratni, a nagv- 
oroszországi ó-hitüek magok önkényt negyven 
milliót ajánlottak fel a czárnak. A fekete ten­
ger partjait védképes állapotba helyezik, mert 
a török hajóhad támadásától félnek. A fekete 
tengeri orosz hajóraj aránvlag igen csekély, 
nehány fahajóból, egy uszó-ütegbőí s egy ke­
rek pánezélos hajóból áll, így nem lesz képes a 
török hajóhadnak ellenállani. Az azovi tenger 
bejárásait Keres és Jenikale bevehetetlen erő­
dítményei védik. Sebastopol és Odessa védmü- 
vein é,jel-nappal dolgoznak. Ocsakownál kész 
a nagy üteg, mely a Bng széles torkolatát 
védi. Éz lesz a fekete tengeri egész orosz ke­
reskedelmi hajóraj menekülő helye. Pétervárról 
naponkint óriási készleteket szállítanak a vasu­
tak dél felé. Az egészségügyi szolgálatra nagy 
fizetéssel veszik föl az orvosokat és gyógysze­
részeket. A katonai távirdaügvet is újjászerve­
zik. A kormány megparancsolta, hogy minden 
tartalékos téli ruhával ellátva, jelentkezzék.

Az inas eltávozott.
A báró föl s alá járkált szobájában; ke­

délyét a legkínosabb gondolatok chaosi tusája 
dúlta ; közbe-közbe fájdalmasan sóhajtott föl:

— Alva, Alva !---------- az én leányom ? !
Az ebédnél Alva hiányzott. — Rosszul létével 
mentette elmaradását, és valóban rosszul is 
érzé magát. A legutóbbi órák alatt lelke any- 
nyi hullámzás és kedélyrázkódtatáson ment 
keresztül, hogy nem csuda, ha fáradt feje nyu­
galom után vágyakozott, hol visszafojtott kö- 
nyeinek szabad folyást engedhet, szive pedig 
Érneszttel még hátralevő találkozásához, imád­
kozás által uj felüdülést és erőt nyerhet. — 
Csakis oly szilárd, s a nemesnek érzetétől 
annyira áthatott lélek, mint az Alváé, állhatott 
ellen rendületlenül a viharok ostromának.

Alva szivébe vésve hordta Erneszt képét, 
már azon pillanattól fogva, midőn a nyomor­
ban jóltevő angyalaként, először látta meg él­
tében ; s bár évekig nem láthatta aztán, szive 
bensejében folyvást táplálta iránta érzett ra­
jongó vonzalmát; — mely lelkét nem egyszer 
édes, de mindig tiszta ábrándozás gyönyörébe 
ringatta. így érzett Erneszt iránt, midőn, mint 
Gerda férjét látta viszont.

Keserű viszontlátás volt ez.

— A bécsi országgyűlés keleti vitájában 
mint már ma is irtuk Zsock báró azt monda, 
hogy Rodieh báró Dalmácia helytartója tagja 
az omladinának A N. Fr. Pr szerint az oszt­
rák kormány e tekintetben vizsgálatot 
akar indítani.

— Az ,É-S‘-nek távirják Bécsből: azon fel­
tűnő körülményre óhajtom figyelmeztetni, hogy 
Oroszország a Vistula mellett nagyobb hadercft 
öszpontosit, mint délen. Oroszországnak titkos 
és ellenséges szándékai vannak Ausztria ellen. 
Bizonyítja ezt azon körülmény, hogy a moszkvai 
szláv komite 12 ágenst küldött Dalmácziába, 
Horvátországba és Dél-Magyarországba, azon 
utasítással, hogy e tartományokban lázadást 
szítsanak. Ezen ágensek között van az a bizo­
nyos Zonov is, a ki már az előbbi években 
ugyanezen minőségben működött az említett 
vidékeken.

vulgus" dölyfösnek, arrogánsnak, követelőnek 
nevez, — ezen ember, ki iránt ...ismerőinek"!!) 
kilencz tized része ellenszenvet érez, a legjobb, 
legnemesebb lény, valódi gyémántlélek, Cátoi 
jellem, Socratesi bölcsesség. Azonfölül csupa 
szív az egész ember, mely egy világot képes 
volna ölelni szeretetével.

* *
. *

Csalódásaink, keserű tapasztalataink oko­
zói ritkán azok a borongás homloku. zord kül­
sejű emberek.

Tíz eset közt kilenczszer azok okoznak 
nekünk bánatot, kik ismeretségünk kezdetén, 
mosolygó arczczal. határtalan ömlengésekkel, 
hízelgő, mézes szavakkal közeledtek felénk.

Azok az igazi kígyók, kik aláásák, hogy 
ne mondjam, teljesen kiirtják bizalmunkat az 
emberi nem jobb része iránt is. „Experte eredé," 
— tapasztalásból beszélek, s mint kipróbált 
praezervativumot a csalódások ellen mindenki­
nek lelkiismeretesen merem ajánlani a rövid 
receptet: ne higyj az örökké mosolygónak.

** *
A látszat leggyakrabban csal a nőknél.
E szelíd arezvonásn, s előzékeny gyer­

mekben senki nem tételezné föl a nagy lelki­
erőt, mely benne van.

Azt gondolja mindenki, hogy egv köny- 
nyen hasonlítható nádszált lát maga előtt, s e 
gyöngéd természet oly jellemszilárdsággal, any- 
nyi függetlenségi érzettel bir, mennyi épen 
elég volna még egy oly férfinak is, ki a Ho- 
ráez által megénekelt ,,iustum ae tenáeem propo­
siti virum" kathegoriába tartozik.

Kiváló nők, mindig jobbak a férfiaknál 
jellemszilárdság dolgában is.

Általában nagyon helytelenül alkalmaz­
zák a nőkre, a „gyönge nem" elnevezést.

Gyönge a nő a szó fizikai értelmében, 
de psychológiai értelemben a nő sokszor erő­
sebb a férfinál.

Az a másik pedig, — ki néha oly ha­
ragosan ránezba szedi homlokát, hogy az em­
ber azt képzelné, hogy keble zárva van min­
den gyöngédebb érzelem előtt, maga a megtes­
tesült engedékenység. Az a homlokránczolás 
nem egyéb egy kis ellenmondási viszketegnél, 
de maga az ellenmondás is oly szeretetreméltó 
modorban történik, hogy te előre megvagy 
győződve arról, hogy a kis daczos elvégre is 
engedni fog a jobb belátásnak.

Duzzog igen gyakran, de csak azért, 
hogy legyen meg a boldogságod, élvezhetni a 
kiengesztelődést s nyerhetni tőle bocsánatot oly 
bűnödért, melyet soha el nem követtél.

A világ irigysége e szeretetreméltó tu­
lajdont kaczérságnak is nevezi néha-néha! bár 
elég helytelenül, mert a kis hamis maga a 
megtestesült morál.

Csak egy dolgot nem bocsát meg soha 
senkinek: „az illem megsértését."

Társadalmi fotográfiák.
v.

Régi közmondás : ,,a látszat gyakran csal.“
Hányszor találkozunk oly emberekkel, 

kiknek külsejűk megmagyarázhatlanul vissza­
taszító hatást gyakorol reánk, s később, ha jól 
ismerjük, mi leszünk legjobb barátaikká. A 
legzordabb külső takar gyakran gyémánt lel­
ket, s ellenszenszenvünk sokszor nemcsak jogo­
sulatlan, de igaztalan is.

A tiszta jellem, az őszinte szív, a nemes 
gondolkozás nem ölt magára tetszetős öltönyt, 
hogy czifra külsejével hódíthasson; megjelen a 
maga nemes egyszerűségében, nem hizeleg, nem 
alkalmazkodik, idegen a tettetéstől; s ez bizony 
nagy bűn a mai világ szemeiben, mely az ön­
érzetet csak névleg ismeri.

És mégis ezen ember, kit a ,.profanum

mennyi szép reménye, hány boldogsággal ke­
csegtető ábrándja dőlt romba ekkor. Különö­
sen mióta roppant vagyonának birtokos nője 
lett, — csak annál több hittel s vágyódással 
várta a boldog viszontlátás iránti reményei­
nek teljesülését. A viszontlátás eljött, de vajh! 
mily egészen más körülmények között. Életét 
igy a lemondás, szerelmét a reménytelenség­
nek kellett szentelnie. És midőn Erneszt sze­
meiből titkolt szerelmének viszonoztatását vélte 
kiolvashatni az önfeláldozó lemondás azon szi­
lárd elhatározásra vitte, hogy irántai szerel­
mének soha még csak árnyalatát sem fogja 
gyanittatni vele.

Lelke minden erejének megfeszítésével 
tudta kivinni, hogy Gerdát Hermannal kötött 
viszonyáról felvilágosítsa, lebeszélje, s törekvé­
seinek egyetlen czélja. Erneszt s Gerda bol­
dogsága lón,

Ezek képezték élete terveit. Ennyi le­
mondás s nemeslelkü önfeláldozás megtalálja-e 
azonban méltó jutalmát ? avagy diadalmas­
kodva ugvan, de szive legforróbb vágyainak 
betöltése "nélkül érend el czéljai kiviteléhez, 
mindezt-----------Ernesztteli találkozása fogja

Szivén ek eldönteni.

ványpalotét állított elénk, minőt pedig fejedelem! 
paloták ábrázolásánál szokás használni.

Tegnap adatott feledhetetlen emlékű Tóth 
Ede népszínműírónk darabja: ,,K erekesAn- 
d r á s és szeretője Piros Pann a.“ A korán 
elhunyt Írónak e müve a gyöngébbek közé 
sorozható; cselekménye nagyon szükkörü, s a 
ki tudja ama népdalt, mely Kerekes András­
ról szól, az már ismeri a mti alapeszméjét is 
s igy felesleges a meséjét leírnunk. Szerzőnek 
tehát csupán e dal szolgált alapul darabjához, 
melytől mindazáltal nem lehet megtagadni a 
géni ál is észnek egyes vonásait, melyek jobb da­
rabjainak csaknem minden sorában nyilvánul­
nak. Kerekes Andrást Egri játszotta; dalai 
nem voltak érzés nélküliek, hanem hatásukat 
rontotta mégis az, hogy a zenekarral nagyon 
ritkán tartott együtt, s e körülményre felhív­
juk figyelmét. Piros Pannát kedvelt énekes­
nőnk Nyilvai Irma valódi érzéssel adta, s ha 
fölemlítjük, hogy Szatmári Árpád a csavargót, 
majd az ál-huszárt a legmulattatóbb alakokban 
tünteté elénk, felesleges mondanunk, hogy az 
előadás sikerült volt.

— VIDÉKI HÍREK. Ihnátkó György loson- 
ezi tanár, czigány nyelvtanra hirdet előfizetést. 
Kolozsvárit nagy fénnyel ment végbe br. Jó­
sika Sámuel esküvője. Wodianer Albert Gyo- 
mán saját költségén r. c. templomot építtet. Égy 
S. a. újhelyi kereskedőtől segédje 550 frtot el­
lopott. Most köröztetik. Mesterházy János csősz, 
a székesfehérvári pusztán agyonlőtte magat

Befejezem mostanára a fotografirozást, de 
nem mondok le a folytatásról, — oly alkalom­
mal, a midőn a tisztelt olvasó közönség több 
türelemmel, (a keleti kérdés bizony kimerítette) 
én pedig több idővel rendelkezni fogok.

HEDRY BÓDOG.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A hamis
20 krajezárosok a fővárosban annyira elszapo­
rodtak, hogy számra nézve csaknem a való­
diakkal egyenlők. József főherczeg családjával 
együtt Olaszországba utazott. Az utczai koldu­
lást a fővárosban beszándékoznak szüntetni. — 
Király ö felsége 200 frtot adományozott a szt. 
mariai hitközségnek.

Színészet.
— Csütörtökön, november 9-én adatott 

két apróság, egv operette, egy felvonásos színmű 
Gr i n g o i r e. Csupán ez utóbbira van meg­
jegyzésünk, és pedig az, hogy a színházi ren­
dező ur szíveskedjék máskor kizárólagosan a 
darabhoz előirt díszleteket használni, s akkor 
nem esik azon hibába, mint épen Gringoire elő 
adásánál történt, hogy Fourniez Simon keres­
kedő egyszerű szobája helyett oszlopzatos már-

UJDONSAGOK.
* Meghívás. A „függetlenségi kör“ 

alapszabályai, felsőbb helyen megerősí­
tést nyervén, a párt tagjait vasárnap 
november 12-ére alakuló gyűlésre, d. e. 
10 órára a csizmadia társulat áruló he­
lyiségébe minél nagyobb számbani meg­
jelenésre tisztelettel felkérem. Gálocsy 
Gusztáv, ideig], elnök.

* A felsőbb gazdasági tanintézet segély 
egylete Domokos Kálmán ig. tanár vezetése 
alatt legközelebb gyűlést tartott, melynek tár­
gyát a tiszviselők megválasztása képezte. El­
nökké Jeney Lajos alelnökké Bárdosy Imre 
jegyzővé Ján Zsiga; pénz tárnokká Gergelyffy 
Dezső bizottmány! tagokká, a hivatalnokokon 
kívül: Fehérpataky Mihály; Mosonv György; 
Palugyay Ede. Bárándy György; Hankovics 
I, Szilágyi I, Kollarszky I.

* Horváth Vinczéné. színházunk egykori 
kedvelt énekesnője, ki jelenleg a népszínház­
nál volt szerződtetve, tegnap pár napi beteg­
ség után a fővárosban elhunyt. — A művészet 
múzsája őrködjék sírja felett.

* A helybeli iparos ifjak önképző egylete 
folyó hó 12-én d. u. 3 órakor közgyűlést tar- 
tand, az alapszabályok módosítása betegsegély- 
zés és utasfogadó felállítása tárgyában, mit 
azzal hozunk nyilvánosságra, hogy óhajtandó 
volna, hogy helybeli iparosaink közül mennél 
többen vennének részt e közgyűlésen, tapasz­
talatot szerzendók arról, miként járnak el ipa­
ros ifjaink egyletük szervezésében s minő irány 
vezérli őket ezen újabb szervezkedésre s an­
nak kivitelére.

* A három héttel ezelőtt jegyzett árak­
hoz képest ma már mintegy 10 írttal vannak 
feljebb az árak méter mázsánkint. Úgyszintén 
emelkednek a kávé és petróleum árai is.

* A török sebesültek javára a budapesti 
egyetemi polgárok által kibocsátott adakozás­
ra! felhívás a debreczeni főiskola hirdetési táb­
lájára is kifüggesztetett, melyet azonban onnan 
a tanári kar gyorsan elbárittatni jónak látott. 
Ezen cselekményt átadjuk a közvéleménynek, 
ítéljen felette vajon jogos, méltányos és egy- 
átatában bírálatot kiálló cselekmény volt-é ez ? 
Mi gyarló létünkre kénytelenek vagyunk kinyi­
latkoztatni, hogy nem ismerünk paragraphust, 
— sem a polgári törvényekben, sem a vallás 
tiszteletre méltó czikkeiben, mely tiltaná azt, 
hogy a szenvedőkön segítsünk. Avagy van e 
jogosítva arra földi ember, hogy megtilthatná 
nekem, hogy irt nyújtsak a szenvedő sebeire, 
hogy hálám adóját hacsak századrészben is le- 
róvjam azon nemzet iránt, mely 1849-ben a fv-

Öt órakor mindnyájan a parochiára ko­
csiztak.

Alva pamlagán ülve jól hallá a . kocsik 
tova robogásat, fájdalmas mély sóhaj emelke­
dett föl keble mélyéből, Ernesztel való össze­
találkozása a következő órára volt kitűzve, — 
melyben újólag neliéi megpróbáltatásnak né­
zett elé.

Hat órakor a terembe lépett, hol a gróf 
már várakozott reá.

Arczán szomorúság majdnem a kétségbe­
esés dúlt vonásaival ült hanyagul egy kere- 
vetre dőlve.

A gróf felállott, s Alva elé ment.
— Engedtem kérésednek, — eljöttem, 

hogy ismét elámitassam magam, mert hisz' ki­
ben van annyi barátságérzet, hogy szívesen ne 
nyújtana ehez kezet ?

Én sohasem ámítottalak el, s azt nem fo­
gom tenni most sem.

— Ne beszélj igy Alva!------------hisz
már egyszer meg akartak csalni, s nem a te 
hibád, hogy nem sikerült — felelt Erneszt s 
Alvát egy painlaghoz vezeté, mely mellett egy 
széken maga is helyet foglalt.

— Nyugodtan gondolva át helyzetemet, 
nem Gerda tapasztalt hűtlensége az, mi fölött

legnagyobb fájdalmat érzek; nem ; ő reá csak 
bosszús vagyok, de szivembe a legmélyebb se­
bet te ütötted Alva, te. Midőn nehány percz- 
czel előtted sértett becsületem színhelyére ér­
keztem, borzasztó düh, oly harag vön rajtam 
erőt, mely véres boszu után lihegett; de mi­
dőn téged berohanni, Gerdát helyéről felrán­
tani, s annak valamit fülébe súgni láttalak, mi­
nek következtében az elfutott, akkor lelkemet 
kimondhatlan fájdalom kínjai marczangolák, 
mely minél többet gondolkozom róla, annál 
keserűbbé válik. Tudod-e Alva. hogy csak 
akkor szerencsétlen az ember igazán, mikor 
minden — de mindenben kétkednie kell.

Emészt busán kezére támasztá homlokát.
— Nem értelek------------én csak Gerda

megmentése végett, vetettem közbe magam.
— Nem fogja fel Alva, hogy mennyire 

szenvedek, e közbevetésnek csak felemlitésénél 
is, melynek czélja Gerda becsületének meg­
mentése ugyan, de egyszersmind az én elámit- 
tatásom volt. Tőled ámittatni Alva; kit szivem 
legszentebb érzelmével szerettem, — tőled Alva ! 
— ezt nem érdemeltem.

Alva sirt; arczán keserű könnyek pe­
regtek.

(Folyt, köv.)



iskola nemes növendékei, — vitézlő atyáinak 
uj hazát ajándékozni szives volt. — Abban az 
időben, mint legközelebb dr. Erődi Béla emlé­
kezetbe hozá. midőn az állampénztárból a ma­
gyar menekültek számára szultán Abdul 
Medsehid : 10,000 darab aranynyal nyitotta meg 
az aláírást; őt követte Mehetned Ali 1000 db. 
aranynyal. A minisztereken és hivatalnokokon 
kívül magán emberek is adakoztak. A török 
nők versenyezni igyekeztek a férfiakkal a ke­
gyelet és emberi kötelességek gyakorlatában. 
A Valide szultán és a török nők fehérnemüek- 
kel és vászonkötelékkel látták el menekült­
jeinket. — Azt kérdezzük tehát, hogy az az 
ember, aki akármiféle parancs iránt 
való alázatos engedelmesség foly­
tán. eltávolíttatta a hirdetmény tábláról 
az ifjúságnak adakozásra! felhívását, vajon 
egy év lefolyása után, — midőn e tényt va­
laki szemébe vágja, — vajon mellét megütve 
megmeri-é vallani, hogy a fekete hálátlanság­
nak e cselekményét ó hajtotta végre. Mi egyéb 
iránt, mint apák. abban találjuk ugyan legfőbb 
gyönyörünket, ha az ifjúság tudományos mű­
veltségben és a szép erkölcsökben mutat fel

fényes eredményeket, de hogy keblökből vas- 
szigorusággal kiirtassanak a nagyra s nemesre 
törő érzemények és, hogy azok az önérzettel 
bíró jeles egyedek a középkor járszalagjain 
vezetessenek minden lépéseiknél és alázatos 
remetékké „mea culpás“ csuklyás barátokká 
letörpittessenek. ezt nagy visszatetszéssel fo­
gadjuk s alá nem Írhatjuk soha.

* A török sebesültek javára legújabban 
adományoztak .Szűcs István ur egy csomag té­
pést. Ozv. Győr fi Lajosné aszonyság; Tőkés 
Gyula ur 1—1 frtot; Dáné Istvánné urhölgv egy 
csomag tépést. Karapné ő nsga Böszörményből 
egy forintot. Fogadják az illetők a szenvedő 
rokonok nevében forró köszönetünket.

- Tisztelt szerkesztő ur! A ,.Debreczen“ 
219-ik számában ,.a debreczeni korcsolyázó 
egylet“ választmányához intézett nyilvános kér­
désekre — mint a melyek egyleti tagok ré­
széről tétettek fel — kötelességünknek tartjuk 
a következőkben válaszolni. — 1-ső kérdésre. 
Igenis, a mit október hóban felmerült késlel­
tető akadályok miatt elmulasztottunk, az által, 
hogy a közgyűlést még e hó folytán okvetlen 
megtartjuk — november hóban helyre hozzuk, i

— 2-ik kérdésre. ^Megjegyezvén azt, hogy 
alapszabályunk arról, miszerint az újra alaku­
lás előtt helyiségünk használása meg nem en­
gedhető egyáltalában nem szól, — hanem 
a jég felszabadítását a rende- 
z ő s é g hatáskörébe utalja, — mely azt 
alakulás, illetve tisztujitás előtt is megteheti : 
hogy pedig a meglepetésig hirtelen beállott hi­
deg következtében néhol befagyott része a he­
lyiségünknek illetéktelenül használtatik, ennek 
mcggátlására nézve az eddig még feleslegesnek 
mutatkozott intézkedések nemcsak, hogy foga­
natba vétettek már, de ennek a természet is 
gátot vetett, a mai napon be állott nagymérvű 
havazás által. Kaffka József elnök Debreczen 
1876. november hó 11-ikén

* A főiskolai múzeumnak Herczeg János 
tanító ur egy tarka egeret, Reviczky-Bay 
Ilona asszony ő nagysága Beregmegye egyik 
legrégibb egyházáról Csórójának tornyáról a 
régi vaskaka.st. csillagot és felhői- 
d a t s ezeken kívül egy fedeles cserép- 
k a n c s ó t s egy régi tyroli lakadalmas cse­
rép tálat ajándékoztak. Fogadják a buzgó 
adakozók legszívesebb köszönetéin et. Debre­

czen, 1876. nov. 11. Kovács János tanár és 
muzeum őre.

* Aigner Lajos előnyösen ismert könyv- 
kereskedésében a következő munkák jelentek 
meg. A magyar könyvesház 31- 3o- ik füzetje. 
A füzetek tartalma: Ä két Kisfaludy. Irta. Szana 
T. Enid. király idyll Tennysóntól. ford. Csu- 
kássi I. A szivörvénvei. két költői beszély Vá- 
radv Antaltól. Az óra. Turgenew elbeszélése. I 
Egyes fűzet ára 20 kr. Ajánljuk a vállalatot 
a közönség szives figyelmébe.

* Egy derék népzene-társaság. Írja az 
,,É—k •: a Balázs K. debreczeni bandája játszik, 
a fővárosban A fentemlitettlap derék zenészeinket 
dicséri s azt Írja róluk, hogy Balázs Kálmán 
társulatával együtt Amerikába megy, — hová 
igen előnyös feltételek mellett kapott meghi-

j vast.
* Egy fekete hátú, fején fehér folttal, fe­

hér hasú ,,Burkus“ névről értő nagyocska házi 
eb múlt kedden eltévedt. A becsületes megta­
láló kéretik azt szerkesztőségünkben bejelen-j 
teni. a hol illő jutalma biztosítva leend.

* Piaczi árak 1876. nov. 7. — Alsó és»

felső árak. 1 hl. búza 6.52—8.46, 1 hl. két­
szeres 5.86—6.52, 1 hl. rozs 5.54—5.85, 1 },j 
árpa 2.62—3.10, 1 hl. zab 2.78—3.10. 1 ],)
tengeri 4.56—4.88, 1 hl. köles 3.90_4.24 1
hl. kása 8.13, 1 zsák burgonya 1.40, 1< K> kib' 
szalonna 70, 71, 72 frt, 100 kiló hái 7u
71, 72 frt. J •

* A Wilfelrn féle antiathritikus antirhcu- 
maticus. s gyorsan ismeretessé vált vértisztitó 
thea, alkalmas ősz, tél. tavasz, és nyári kúrára, a 
vér tökéletes tisztítására, minden betegség f-]jVn 
és kor különbség nélkül minden egyénnek. Rhe 
urna, ideg, izom betegségeknél, bőrütések­
nél, nemi bajoknál is használható. Aranveres 
bántalmaknál, sárgaság ellen, valódi kincs e thea 
áz ember kezében, csupán valódi theának 
kel lennie, mely kapható Wilhelm Ferencz 
gyógyszerész urnái Neunkirc henben. En 
csomag ára 1 frt. csomagolásért külön 10 kj.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

H I B D E T E S E K,
A z áruk jó minőségéért kezesség vállaltatik.

&

S.UZMHK LJUOS
férfi

PT- A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR ÉPÜLETBEN "W

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy válasz­
ték. mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem. a legszigorúbb határozott arakat állapítottam meg, ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:
Téli nadrág és mellények — — 81 /e frt tói—12 írtig
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellény — — lO'/j
Téli egész öltönyök — — — 16 írttól—-28 frtig
Téli kurta kabátok — — — 8 -12 ..
Téli hosszú kabátok — — 15 -35 ..
Téli köpönyegek — — — 15 -26 ..

le-

11. Férfi ingek és fehérnemüek:
a) Fehér sima, fodros és hímzett elejü schiffon ingek 2 írttól 4 frtig.
b) Színes creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 frtig. Az ingek úgy felálló cs

hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — —
Franozia divatos kalapok — 
Franczia cilinderok — —

— 4.50
— 6.50

2.50 krtól 4 frtig 
6
7.50-ig

VEGTJL,:

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, sétapálezak, utazó készletek, plaidek. 
szivar- es penz-tárczák. kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel

NlíIzmimiS lilíjííü».
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Orvosi bizonyítvány
A WILHELM- FÉLE

=tr

Helyiség változtatás.

l.
budapesti ruhakereskedő eddigi üzlethelyiségét a S tcinfe ld-féle házból, p i a c z- 
u t c a 1824. számú volt Dragota-féle, jelenleg Szikszay J ó z s e f ur házába 
teszi által, mit is a t. közönségnek szives tudomására hoz. S miután

,l leggazdagabb választékkal rendelkezik, ajánlja magát a n. é. közönség pártfogásába.

Megrendeléseket, úgy helyben, mint vidékre a legpontosabban teljesít.

JW*. 
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A szenvedő emberiség javára kénysze­
rítve érzem magam a Wilhelm gyógyszerész 
kitűnő vértisztitó theáját orvosi szempontból 
különösen ajánlani.

E készülék, bár a maga nemében egy­
szerű. egyike a legelőnyösebb gyógyszereknek, 
benső szenvedéseink és azon külső betegségek 
ellen, melyek káros nedvek kifolyásai.

Alkalmam volt a fennebbi theát itt Ame­
rikában kiterjedt gyakorlatomnál gyakran al­
kalmazni. és azt találtam, hogy az egészen he­
lyesnek bizonyult a következő betegségeknél:

a) a légzési szervek betegségeinél, kü­
lönösen bél hurutnál, nevezetesen ha a szé­
kelés reggelenkint nehézkes és kínzó, to­
vábbá asthmatieus bántalmaknál; ez utóbbi 
esetben a hatás kitűnő volt.

b) gyomor betegségeknél, gyomor­
görcs. gyomor katharus. a rósz gyomor 
következtében előállott főfájás, hypochon­
dria. gyomor ráknál és méh bajoknál;

c) az ideg daganatoknál, arany­
ereknél. és pedig különösen, ha az ál­
talános szorulás okzta a dagatot, az ideg- 
szétmállást és az e folytán bekövetkezett 
vérfolyást;

d) szerves szivbántalm aknái és 
szív rekesz izom b aj oknál;

e) syphilisnél és mindennemű syphilis bántal­
maknál. nevezetesen olyanoknál, hol a ke­
nőcs gyógymód hasztalanul alkalmaztatott, 
hol jod-kalium hónapokon keresztül ered­
mény nélküli volt; tehát megrögzött syphi­
lisnél különösen.
így tehát Wilhelm gyógyszerész ur vér­

tisztitó theája Amerikában is gazdagította a 
gyógyszereket.

New-York. 1876. szept. 16.

Dr. IVIed. A. Groyen.
német gyak. orvos New-4 orkban.
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Ajánlja a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe

I dúsan berendezett

ARANY, EZÜST és ÉKSZERMÜVEIT
úgyszintén becserél és vészén mindenféle régi ékszereket és pénzeket.

Javítások iegjutányosaöban, megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

W ilhellll-íéle Árverési hirdetmény.

Óvást tesziM inMennein bamisitYány és csalás ellen!
Kérjük a t. közönséget, hogy a verésnél 

figyelemmel legyen a törvényes védjegy és ezi- 
mereire, mely minden csomagnak külsejére fel 
van téve, hogy a hamisításnak eleje vétessék.

A valódi W i 1 li e 1 m-féle antiarthritikus, 
antirheumatikus vértisztitó thea csak az első 
nemzetközi W i 1 h e 1 m-féle gyárban Neun- 
kirchen-ben Becs mellett, vagy a hirdetésem­
ben je.zett helyen kapható.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi uta­
sítás szerint, használati utasítással 1 frt. a cso­
magolás és bélyegért még külön 10 kr. hs miuflon Sirnirl

A t. közönség kényelme végett a valódi A3 iiiMGll llVGB 
Wilhelm- féle antiarthritikus antirheumatikus 6 Z 811 pSCSGItfil 

thea kapható helyben: Debre- 
Dr. Rothschnek Emil gyógyszerész 

lesen: Kränzl Ferencz gvógvsze-

noTenj-ssorp
GYÓGYEREJÜ ALPESI FÜVEKBŐL.

w t-o-dó

és saieSIIssíjfik ellesi.
Orvosi Útmutatás után készült legbizto­

sabb gyógyszer a légző szervek bántalmai, — 
mint lievélyes vagy idült gég- és légcsőgyu- 
ladás, rekedtség, továbbá nyakbajok és szamár­
hurut ellen.

A gőg és tüdő takhártyáinak nagy meny- 
nyiségii válmányai a leggyorsabban időinek, 
úgy hogy a W i 1 h e 1 m-f éle havasi nö­
vényszörp használatánál sohase állhat be 
tiidőlobb.

A \\ i 1 h e 1 m-féle havasi növény-szörp, 
igazgatva a gyomor takhártyáját, fokozza az 
étvágyat és könnyű emésztést idéz elő, mi ál­
tal elejét veszi a többnyire rósz vérképződés 
által okozott ideges bajoknak.

A W i 1 h e 1 m-féle havasi növény-szörp 
1856 óta a világpiacz minden próbáját kiál­
lotta ; nagy számú orvosi okirat bizonyítja ki­
tűnő biztos és tökéletes hatását; gyógy erejének 
legjobb tanúsága a nagy kelet, melynek ezen 
orvosszer örvend.

Azon t. vevők, kik a valódi, általam 
1856 óta készített Wilheim-féle havasi növény­
szörp megszerzését óhajtják, figyelmeztetnek, 
azt határozottan a Wilhelm-féle havasi fü- 
Allop ezim alatt kérni.

vértisztitó
c z e n b e n 
urnái: F ö 
rész urnái. 

III.

LSíllu
éumrtimyoi.

m eiláíYa.

E véljél ba- 
lisitáia meg­
szabott tün­
tetés alá es-

433. 1—6.

ITALIA IS 1 % A K
BERETTA-C.ZÉG, BUDAPEST, KECSKEMÉTI-UTCZA 6. sz. ALATT. ELSŐ és EGYETLEN MAGYARORSZÁGBAN.

ZKUj-lönleg-ességrels::
Nápolybol : \ ezuvborok. ékszerek hölgyeknek koráiból és lávából: macaroni és sok 

más igen olcsó tésztanemüek, déli gyümölcsök.
Florenczből : Mosaik-munkák, szobrok és ábraképek alabástromból. Pagliano szörp, 

carrarai fehér márvány építésekhez és művészethez, ruhakelmék nőknek, luecai finom faolaj. 
Rómából: Olajfestmények és szent képek, szent ereklyék s olvasók: bor La eri ma Cristi mosaik, 
Turinból: Lrmös borok. Asti-pezsgő, pipák, szeszek.
Milánóból Selyem-szövet ruhákra, képek, házi gyógyszerek, kendőző szerek, pár má­

zán sajt, rizskása.
Veienczéböl : Kristály munkák, tükrök, mosaik-ékszerek. fonott üvegkosarak és munkák. 
SiciliábÓ! : Borok és aszalt gyümölcsök.
Olasz értékpapírok és pénzek beváltatnak és el adatnak, mindennemű megrendelések 

Olaszországba elfogadtatnak úti kalauzok és mindennemű munkák megrendelteinek, köny­
vek és hírlapok megszereztetnek stb. 419 1—2

g^^Tag*3ro"b'b megrreziaelése^íLél 5 % árleengedés.-«

Értesítés
a Trid-élsi lakosckiioz.

Egy jó meleg téli felöltő, vagy 
egv utazó öltöny a legszigorúbb idő­
szakban is szükséges. A legjobban s 
legolcsóbban lehet most vásárolni Bécs- 
ben, a ,,római császárhoz“ ezimzett 
férfi ruharaktárban, Wieden, Haupt­
strasse Nr. 11. (előbb Keller és Alt) 
a hol vattával béllelt csinos téli felöl­
tőt 18 írtért, egy erdélyi utazó bundát 
36 írtért, egy utazó-gubát stíriai kel­
méből 12 írtért és egy vadá sfelöltöt 
8 írtért venni lehet. Minták kívánatra 
ingyen küldetnek. — A nem alkalmas 
öltöny szívesen visszacseréltetik.

11.Becs, Wieden. Hauptstrasse Nr. 
a „római császárhoz. ■■

396. 3- -12

Használati utasítás minden üveghez adatik. 
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 

25 kr, — és kapható frisminőségben egyedüli 
készítőjénél e czim alatt:
Fr, Wilieii, ApMerá NennRirciien, NiederösterreiciL

A esomaglásért 20 kr. számi tattik.
A Wilhelm-féle havasi növény-szörp kap­

ható még bizományosaimnál, csakis :
Dr. Rottschnek Emil gyógyszerész urnái

Debreczenben.
X y i r y György gyógyszerész urnái

N.-Váradon
Liszkay Ferencz gyógyszerész urnái

B.-Ujvároson.
432 1—13 V.

Tűzi és épületfa eladás.

A debreczeni kir. tsz ék mint telekkunvvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Riedl 
Ignácz debreczeni volt lakos hagyatékához tar­
tozó a debreczeni 3246. sz. tjkvbe bejegyzett, 
s 12,500 frtra becsült 2539. száma szent anna 
utczai ház s ezzel járó 9 hold ondódi föld. az 
1876. évi nov. hó 27-ik napján d. e. 9 órakor 
mint első- és 1876 évi decz. hó 27-ik napján 
d. e. 9 órakor, mint második határidőben, a 
tszék tárgyaló termében végrehajtó Török Péter 
által megtartandó nyilvános árverésen követke­
ző feltételek alatt eladatni fog, u. m. :

1- ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett be­
csár, melyen alul az első árveréskor az árve­
résre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2- szór. Árverezni kivánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/0 vagyis 1250 frtot 
készpénzben, vagy óvadékképes papírban a ki­
küldött kezéhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vétel árt három e- 
gyenlő részletben, és pedig: az első részt az 
árveréstől számítandó két hónap alatt, a máso­
dikat ugyanazon naptól számítandó négy hónap 
alatt, az utolsó rész ugyanazon naptól számí­
tandó 6 hó alatt 6°/0 kamatokkal együtt ezen 
kir. tszéknél vagy a hova ez által utaltatni fog

, lefizetni.
A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­

számíttatni.
4- szer, Vevő köteles az épületeket a hir- 

tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.
5- ször. Az árverés jogerőre emelkedése­

kor vevő a megvett ingatlan birtokába lép. en­
nél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei 
ez időtől őt illetik. A házbérlők, a bérletből 
ha a feltételeket teljesittik, 1877. pünküstig 
ki nem mozdíthatók.

6- szor. A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt illetik.
7- szer. A menyiben vevő az árverési fel­

tételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyiké­
nek kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében ve­
vő veszélyére és költségére, bánatpénzük el­
vesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni 
és csupán egv határidőnek kitűzése mellett az 
előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok. kik az árverésre kitű­
zött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, a- 
vagv elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek 
hogy a részbeni kereseteiket e hirdetménynek 
a hivatalos lapban lett harmadik közzététele 
napjától számitandó 15 nap alatt, habár külön 
értesítést nem vettek is, ezen kir, t.-széknél 
nyutsák be, különben azok a végrehajtás folya­
mát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegé­
re fognak utasittatni.

V égül felszólittatnak azon jelzálogos hi­
telezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, 
vagy annak közelében laknak, hogy a vételár 
felosztása alkalmával leendő képviseltetésük vé­
gett helyben megbízottat rendeljenek, s annak 
nevét és lakását az eladásig jelentsék be, el­
lenkező esetben Szabó Antal ügyvéd, mint hi­
vatalból kinevezett ügygondnok által fognak 
képviseltetni.

A vaspálya udvarán kapható jó száraz 
tölgyfa 4 méter 13 írtjával, és a bikkfa 
negyedfél láb hosszú, szintén jó száraz 15 frt- 
j á v a 1. Valamint az I. debreczeni asztalos tár­
sulat udvarán levő jó minőségű, s mindenféle
epitkezeshez alkalmas faanyag. — úgy mint: hatóság 1876. évi szept. hó 7-dik napján 
deszka, lécz és zsindely leszállított áron 
kapható. 426. 2—3.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi

Poilatsek Lipót és Társa.

Szűcs István.
h. elnök.

Dienes Barna,
jegyző

2—3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 18<6. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában,

1870.

Elöfizetg

Helyben es

Esy
Fel évre 5 . -

]

V E C S F. Y .iAZ F<J
•iégbe bérmei

Előfizetheti

Ä ha'áiküzde!| 
Azt hisszük, v I 

tűsen tisztában vauul 
nyolez buti fegyverei 
liosszabbittatása eseti 
nem háború lesz. Ki 
ború! j

A szeri) komódi 
azon véres drámát, mj 
készület nélkül Eun 
rontására rögtönöztél 
galt egy bábfejedelej 
sok és egy álnok ma 
nógatásaira. i

Abdul Kerim hl 
kaja, a török kannál 
megmentette a „Bf 
azon haláltól, melyei 
gek és élősdiek ni 
epedve lesett, hogy 
módra osztozkodjék.

A szerb-török ij 
Djunisz, Alexinácz, 
mind egy-egy memeij 
csétlen szerbekre né} 
hogy a békés fejlődéi 
de biztos utján eléírd 
volna lassanként kil 
már úgy is csak pel 
török felsőség alól: | 
ták megölni azon ot 
most farkának egy ! 
tette.

A 8 heti fegj 
nem lehet szerb-tör| 
orosz-török lehet.

A ki azt hiszi, 
erejét már eddigele 
dik. A török birodalj 
disah nem csekély 
zik. S ez az erő ép« 
faj szájongó, hányavl 
ködésének. ez az érj 
de ha fellép mint a 
söpör maga elől,

S mégis, ki mod 
hogy az ozmán hatal 
harezot győzelmesen [ 

Hacsak arról lel 
török összemérje fegj 
aligha lenne ok félti 
erőteljes beteg erabci 

Most a beteg ed 
zik, hogy vagy megj 
mát, vaoy hős halál! 
alattnyi földet drágái 
fojtott európai hókén 

Igen ám, de mii 
a mely eddigelé is ] 
Ivókat gördített a tii 
midőn azok győztek 
nik meg gondoskodó 
muszka, a mi igen 1 
jel fog haza futamod 
jós vidékeiről?

Egy bizonyos: j 
kitörendő háború elv 
rök birodalom sors 
harcz lesz ez, a szíj 
zött, iszonyaival és Ij 
melyből a töröknek, 
élni akar, csakis gy 
emelkednie.

Ha Magyarorszj 
moritva az osztrák I 
ingóványaiba. ha mii 
belügyei. mind külp 
határozhatna, ha a )

A JEBRECZE)

% védi]

Elbe
Irta: Schwarcl

(54-ik fi 
Egy berzasz! 

Félre Ösmerve ml 
tői is ! — susogá halka 

— Ne sírj Alva, 
tik. Oh mond. csak « I 
akartál megcsalni engd 
neszt melegen kérő hal 

Felindult hangonV 
mint hallgat» ki a ■ <| 
mögül Hilda grófnő ári 

— Midi téged -I 
csal jeepedben Gerda d 
lak és Hildát miként I 
is a gyanú hamis magi 
ragadt meg, eltávoztam 
fenyegeti s a gyalázal 
feje fölött lebegett. Ej 
csületcm koczkáztatásáj 
het-e ez számításba

yh


